

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Игисеновой Альфии Имангалиевны на тему: «Научное обоснование совершенствования медико-социальной помощи лицам пожилого возраста на основе изучения потребности в медицинской, социальной и психологической помощи» на соискание ученой степени доктора PhD по специальности 6D110200- Общественное здравоохранение

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений и обусловлена выраженными темпами постарения населения в Республике Казахстан. Формирование стратегии и тактики совершенствования медико-социальной помощи лицам пожилого возраста на основе изучения их потребности в медицинской, социальной и психологической помощи является не только одной из приоритетных задач организаторов здравоохранения, но и степенью ответственности общества за обеспечение конституционных гарантий населению на достойных уход и помощь в болезни и старости.

В диссертационной работе проведено изучение медико-социальных характеристик пациентов амбулаторной сети пожилого возраста, оценка их потребностей в медицинской, социальной и психологической помощи, изучена заболеваемость и смертность населения пожилого возраста г.Алматы по данным официальной статистики, а также на основании интервьюирования врачей и медицинских сестер выявлены факторы, влияющие на качество организации медико-социальной и психологической помощи.

Разработанные практические рекомендации по совершенствованию геронтологической и гериатрической помощи лицам пожилого и старческого возраста могут быть использованы при текущем и перспективном планировании работы амбулаторно-поликлинических организаций.

Многие научные результаты диссертационной работы получены впервые. Так, определена потребность лиц пожилого и старческого возраста в медико-социальной и психологической помощи путем использования Автоматизированной Экспертной Системы Количественной Оценки зависимости (АЭСКОЗ).

Игисенова Альфия Имангалиевна успешно прошла научную стажировку в Институте геронтологии им.Д.Ф.Чеботарёва Национальной академии медицинских наук Украины в г.Киеве. Диссертант во время стажировки и в процессе работы над диссертацией показала себя, как специалист, владеющий современными методами научных исследований, умеющий проводить разносторонний анализ с определением причинно-следственных связей, являясь ответственным, целеустремленным работником.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Игисеновой Альфии Имангалиевны на тему: «Научное обоснование совершенствования

медико-социальной помощи лицам пожилого возраста на основе изучения потребности в медицинской, социальной и психологической помощи» может быть квалифицирована, как самостоятельное исследование научно-практического характера и рекомендована для представления и обсуждения в диссертационный совет Казахского национального медицинского университета имени С.Д.Асфендиярова, а сам соискатель заслуживает искомой степени доктора PhD по специальности 6D110200 - Общественное здравоохранение.

Зарубежный консультант:

Зав.лабораторией социальной геронтологии

Институт геронтологии им.Д.Ф.Чеботарёва

НАМИ Украины, Директор Центра

дополнительного профессионального

образования, эксперт МЗ Украины по

геронтологии и гериатрии

MD, PhD, профессор

Вера Чайковская

В. Чайковская

